

美报告:沙特王储批准杀害卡舒吉

拜登“微调”美沙关系 要给中东盟友“做规矩”

美国媒体26日公布了一份官方解密的评估报告,显示沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼深度卷入了2018年10月在土耳其伊斯坦布尔逮捕并杀害《华盛顿邮报》沙特裔记者贾马尔·卡舒吉的行动。同日,美国财政部表示将对涉案人员和组织实施制裁。国务卿布林肯还宣布了一项“卡舒吉禁令”,允许相关机构对76名沙特人施加签证限制。

对比前总统特朗普力保王储、拒绝公开评估报告的态度,拜登政府在此事上截然不同的态度,说明了什么?

沙特表示拒绝接受

这份标题为《评估沙特王储在杀害贾马尔·卡舒吉案中的角色》的报告,由美国国家情报总监办公室主导,最终的成文时间为2021年2月11日。

尽管连同封面,报告只有4页,但字字直指沙特王储。美方评估认为,基于王储2017年以来对沙特安全和情报机构决策的完全控制,沙特官员极不可能在未经王储批准的情况下展开行动。因此,美方认为是王储批准杀害卡舒吉的行动。“王储可能营造了一种气氛,令其手下担心完不成指定任务就会被开除或逮捕。手下不大可能质疑王储的命令,或未经他同意采取敏感行动。”

报告指出,2018年10月2日抵达伊斯坦布尔的一支15人沙特团队中,包括在皇家法庭服务的沙特研究和媒体事务中心成员。而当时这一机构由同王储关系紧密的顾问萨德·卡塔尼领导。卡塔尼2018年中期曾公开表示,未经王储批准,他不会作出决定。团队



美国官方报告指认沙特王储萨勒曼(左)下令杀害卡舒吉(右) 图②下

中还有7人来自负责王储安保的快速干预部队。报告称,“我们认为,未经王储批准,快速干预部队成员不会参与针对卡舒吉的行动。”

对于美方公开的这份报告,沙特外交部回应称,“完全拒绝该报告中关于沙特领导人负面、虚假和不可接受的评估”。但美国有线电视新闻网表示,这份报告“没有胡扯,这个结论早已为人所知”。24日,这家媒体就爆料称,杀害卡舒吉的团队乘坐的两架私人飞机同属于一家公司,而这家公司在案发前不久由王储接手。

重新校准美沙关系

拜登政府日前在中东事务上动作频频:叫停美国对沙特军售;直接给沙特国王打电话,没有提及王储反而大谈沙特的人权和法治问题;在卡舒吉案即将被人们遗忘的时刻

公开这份评估报告。舆论普遍认为,拜登在刻意冷落沙特王储。

“拜登试图调整特朗普政府时期,美国同沙特和以色列好到毫无原则的关系。”上海国际问题研究院外交政策研究所研究员、中国中东学会副会长李伟建说。沙特现在需要明白的是,在特朗普的庇护下为所欲为的时代已经过去了。

但是,冷落并不意味着彻底抛弃,沙特终究还是美国的盟友。在竞选时承诺“要用特朗普不会用的方式”对待沙特高级领导人的拜登,依然拒绝对王储本人实施制裁。目前,只有沙特前情报总局副局长艾哈迈德·哈桑·穆罕默德·阿西里和王储的快速干预部队上了美国财政部的制裁名单。美国有线电视新闻网报道说:“政府甚至没有要求国务院就如何制裁沙特王储制定备选方案。”

对此,两名美国政府官员解释说,制裁沙特王储不是一个好的选择,因为这样做会让局势变得“太复杂”,并且有可能损害美国在沙特的军事利益。美国国务卿布林肯26日也表示,“政府正试图重新校准美国与沙特的关系,而不是令美沙关系破裂”。“美国与沙特的关系不仅仅同美国与王储的关系有关。”

沙特是美国在中东反恐行动的重要伙伴,同时也是牵制伊朗在这一地区势力的重要力量。某种程度上,拜登拒绝制裁王储的原因同特朗普普力保王储是一样的。美国媒体援引分析人士的话指出,沙特王储的经济改革大计“确实有助于促进美国一些目标的实现”。

空袭意在安抚盟友

李伟建强调,拜登对美沙关系只是微调。25日批准美军对在叙东部活动的亲伊朗民兵组织实施空袭,就是为了在“做规矩”的同时安抚沙特和以色列。拜登很清楚,在推进美伊重返伊核协议这个有限的窗口期内,他需要尽快扫除障碍。

而沙特方面似乎也领悟到拜登的用意。尽管否认美情报机构的指控,但沙特外交部的声明中还是提到“致力于与美国建立稳固而持久的伙伴关系”。

政治风险咨询公司欧亚集团中东和北非地区业务负责人艾哈姆·卡梅尔指出,此前被沙特法院判处近6年有期徒刑的沙特妇女权利运动家鲁嘉因·哈斯鲁尔获释,也是沙特向美国伸出的橄榄枝,“沙特领导层已决定在短期内采取建设性立场,避免同美国的关系变得过于紧张”。

本报记者 齐旭

讨论一周后获得全票同意 安理会通过“疫苗决议”

本报特稿 当地时间2月26日中午,联合国安理会举行视频会议,宣布全票通过包括中国在内的15个安理会成员国及97个联合国会员国共同提交的草案。

这份全球疫苗决议呼吁实现疫苗公平,采用多边主义的方式,促进在武装冲突、后战乱地区及复杂的人道主义紧急情况下,各方能够公平地以负担得起的方式获得新冠疫苗。

此外,决议还“欢迎发达经济体和所有

有能力的人向中低收入国家和有需要国家援助疫苗”,防止特别在冲突地区疫苗的投机、囤积等行为,并要求秘书长古特雷斯对疫苗发放的阻碍进行经常性评估。

该草案仅用一周时间进行讨论即得到通过。这是联合国安理会通过的关于新冠肺炎疫情的第二项决议。去年7月,联合国安理会通过决议,要求冲突地区立即停火以遏制新冠病毒的传播,各成员国为此讨论了超过3个月才达成一致。(徐德智)



韩国昨日启动新冠疫苗接种

新华社发

尼日利亚317名女学生被绑架

新华社阿布贾2月26日电 尼日利亚警方26日证实,尼西北部扎姆法拉州一女子中学当天遭到一伙不明身份武装分子袭击,共有317名女学生被绑架。

扎姆法拉州警方26日发表声明说,一伙不明身份的武装分子当天凌晨袭击了位于该

州塔拉塔马拉法区的一所公办女子中学,目前已知有317名女学生遭到绑架。警方和其他多个安全机构组成的联合搜救队伍正在事发学校周边区域展开搜救行动。

声明说,警方已对校方和学生家长进行了安抚,并承诺将尽全力解救遭绑架学生。

好消息! 2021年第一批西湖龙井“明前茶”上市了 西湖龙井“明前茶”明天开卖 提前抢定,直送到家!

核心产区直供,西湖龙井明前茶最低688元/斤?
前50名拨打021-80261688 订购加送价值38元3小袋体验装,抢!抢!!



明前茶是清明节前采制的茶叶,受虫害侵扰少,芽叶细嫩,色翠香幽,味醇形美,是茶中佳品。由于清明前气温普遍较低发芽数量有限,生长速度较慢,产量很少,素有“明前茶,贵如金”之说。本次产区茶农自产,直供到家,到店尝鲜,真正让广大爱茶者提前品尝。

在一些茶叶市场发现,正宗的西湖龙井明前茶动辄上千元一斤,贵的明前茶标价近万元,这对于普通老百姓来说,的确有点望而却步。

究其原因,除了正宗的西湖龙井明前茶产量少、品牌响、需求大之外,中间代理渠道多也是主要原因之一。本次西湖龙井明前茶特别直购惠,就是从茶农手中采购,省去3、4级中间商,电话直购,省去门店专柜租金,省去豪华包装费,薄利多销,正宗龙井明前茶最低只要688元/斤,真正让利普通茶友。经常喝茶的茶友只要一泡水,轻香四溢,入口鲜爽,回味余韵,好茶!好茶!

特别提醒:由于西湖龙井“明前茶”往往价格波动大,首批的备货有限,每人来电预定最高限2斤,谢谢理解!

品级	市场参考价	直购价	额外买赠
头道采茶	3800元/斤	1688元/斤	买2斤送50g(同品同规格)
二道采茶	1200元/斤	998元/斤	
三道采茶	880元/斤	688元/斤	



问: 西湖龙井“明前茶”,最低卖688元/斤,品质如何?

承诺1: 每一片茶叶均是手工采摘,芽嫩如娇,专业传统炒茶技艺,茶香四溢;
承诺2: 无病茶、无次茶、无陈茶,确保新茶;
承诺3: 核心产区直供,价格更实惠;
承诺4: 货到满意付款,15天内不满意随时退款退货,买得放心。

晚宝良品
waobao
滋补好物 好货不贵

地址: 南京西路555号二楼 212-213
咨询热线: 021-80261688